
 

WWW.MASIREFARDA.COM آموزش ریاضیات دانشگاهی 

صفحه | 1  
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 محاسبه طول قوس یک منحنی:

لی ایم. وبرای محاسبه مساحت زیر نمودار استفاده کرده عمدتاًاز انتگرال معین  کنونتا

به جای محاسبه یعنی  برد دارد.رکاتوابع نیز  انتگرال معین برای محاسبه طول قوس

طول  محاسبهجهت م. یطول قوس خود منحنی را حساب کنمساحت زیر منحنی تابع، 

 قوس منحنی  y f x  در بازه  ,a b  کنیمستفاده میااز رابطه زیر: 
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a
L y dx   

 

به صورت زیر  را (طول بسیار کوچکی از قوس منحنی)ی نطول منحاگر یک المانزیرا 

 :فرض کنیم
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 اریم:دگاه آن
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 شود با:بر میها است براانطول همه الم (مجموعکل منحنی که انتگرال )طول  سپ
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L dL y dx     

 

 را به کمک انتگرال معین محاسبه کنید. ۳ای به شعاع مثال: محیط دایره

2 عبارت است از  ۳حل: معادله دایره به شعاع  2 9x y  دایره بالایی داریم: که برای نیم 

29     -3 x 3y x      

 که مشتق آن برابر است با:
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 دایره بالایی:برابر طول قوس نیم ۲محیط دایره برابر است با 
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تمرین: طول قوس منحنی تابع    cosf x Ln x  0 در بازه,
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 را محاسبه کنید. 
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